
Jeudi 3 mars 

 

Conjugaison : l’imparfait 

 

Texte pour la découverte : chercher les verbes conjugués, à quel temps sont-ils conjugués ? 

repérer qqs terminaisons. 

+ leçon à coller dans cahier et à lire ensemble (1ere partie) 

 

1. Ajoute le pronom qui convient : je, tu, il, nous, vous, elles 

……………….. jouais   …………………. réfléchissions 

……………….. fabriquaient  …………………. réussissiez 

……………….. marchais   …………………. parlait 

……………….. finissaient  …………………. Atterrissiez 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Lecture et compréhension 

Lector&lectrix p. 75 

 

Le portefeuille 

Pendant la première grève des transports en commun, un jeune homme 

rentrait chez lui en passant par un jardin public. Il était tard et il était seul. À mi-

chemin, il vit quelqu'un venir dans sa direction. Il y eut un moment de panique : 

il changea de côté, l'homme aussi changea de côté et, comme ils le firent en 

même temps et dans le même sens, ils se heurtèrent en se croisant. Quelques 

instants plus tard, le jeune homme pensa que cet incident pouvait difficilement 

être fortuit. Il mit la main à la poche où était son portefeuille. Celui-ci avait 

disparu. La colère l’emporta : il fit demi-tour, rattrapa le pickpocket et lui 

demanda son portefeuille. L'homme le lui tendit. Quand il arriva chez lui, la 

première chose qu'il vit, ce fut son portefeuille. Il n'y avait pas moyen de se 

cacher la vérité : il avait volé quelqu'un. 

 

 

Résolution problèmes 

  

Problème 1 : 

 
A la gare le train part avec 140 personnes de moins qu’à son arrivée. 270 personnes sont 
descendues.  
 
Combien de personnes sont montées ?  

 

Problème 2 : 

 
A la cantine du lycée, on a prélevé 377 yaourts dans la réserve pour les deux services de 
midi. On a pris 249 yaourts pour le premier service.  
 
Combien en a-t-on pris pour le deuxième service ?  



 

Dictée frigo : 

 

Des cirques passent dans nos villages. Mais nous sommes pauvres et mes 

parents ne peuvent pas me payer l’entrée. Alors j’y vais en cachette. 

 

 

Opérations 

 

45 926 – 27 654 864 x 7 2 584 x 26 

10 965 : 5 1 446 : 3 3 262 : 6 

 

 

  



 

Niveau 1 : 

Des cirques passent dans nos villages. Mais nous sommes pauvres et mes 

parents ne peuvent pas me payer l’entrée. Alors j’y vais en cachette. 

 

Le                                                                    dans le                                     . 

Mais je                                                                et ma mère                                pas me 

payer                                  . Alors, avec ma sœur nous y                               en 

cachette. 

 

Niveau 2 : 

Un cirque – un village – un parent – payer – une entrée – j’y – une cachette 

 

Niveau 2 : 

Un cirque – un village – un parent – payer – une entrée – j’y – une cachette 

 

Niveau 2 : 

Un cirque – un village – un parent – payer – une entrée – j’y – une cachette 

 

Niveau 3 :  

payer – j’y 

 

Niveau 3 :  

payer – j’y 

 

Niveau 3 :  

payer – j’y 


